

九旬劳模牛全富的节俭人生

□记者 刘志松

社区人物



牛全富给女儿牛春红讲自己的奋斗历程

几天前的一个清晨,卫辉市护城河畔,95岁的牛全富老人手持竹竿,专注地打捞着河面上漂浮的一片废纸板。在身后小院里,他收养的两只流浪猫你追我赶,三只流浪狗吐着舌头,安静地趴在一旁。

院子的角落里,堆满了从护城河中捞起的各种漂浮物,这样的场景,早已成为牛全富日常生活的一部分,也无声地诉说着他一生的节俭本色。

牛全富10多岁时,就参加了游击队。抗美援朝的战场上,他冲锋陷阵,不幸右腿负伤。战争结束后,他积极响应国家号召,奔赴北大荒。在那片霜雪刺骨、荒原莽莽的土地上,身为分队长的他身先士卒,带领队员战天斗地。在极其艰苦的环境中,他们用汗水和热血,将荒芜的土地变成了丰饶的粮仓。因为工作突出,1957年,牛全富作为全国农业战线劳动模范赴京,受到国家领导人的亲切接见。

牛全富的节俭,有着深刻的根源。小时候逃荒要饭的经历,让他饱尝了饥饿与寒冷的滋味,吃不饱穿不暖的日子,让节俭成为了他本能的习惯。面对组织给予的留京工作机会,他毅然决然地拖着伤腿回到卫辉市(当时的汲县)农机局工作。

1974年,回到家乡后的牛全富把功勋章、荣誉证书压在箱底,默默无闻地辛勤工作。

走进牛全富的家,找不到一件高档电器。锅盖和凳子等物品,都是他亲手制作的。那条缀满补丁的军棉裤,是他

最珍贵的衣物之一,即便儿女们为他购置了崭新的衣服,他依然舍不得丢弃。

在饮食方面,牛全富更是节俭到了极致。他经常教育子女说:“艰苦朴素是共产党人的作风,是一个老兵的底色。”党的优良传统深深烙印在他的心中,成为他生活的指引。

然而,牛全富对自己“吝啬”,在面对需要帮助的人时,却非常慷慨。他曾经自费为老家安装电话,供全村人使用,默默承担费用,只为让乡亲们能更便捷地与外界联系。妻子早逝后,他独自挑起养育四个子女的重担,生活的压力并没有让他变得自私,反而让他更加懂得关爱他人。他节衣缩食,挤出钱来资助亲戚抚养一名弃婴。如今,那个孩子已长大成人,成为了一名医务工作者,用自己的力量回报社会。

牛全富老人在房前屋后开垦的小菜园,不仅是他辛勤劳作的成果,更是邻里之间温情流淌的纽带。每到蔬菜成熟的季节,他总是热情地与邻居分享。除此之外,他还热心地帮邻居嫁接杏树。

牛全富的节俭,影响着身边的人。他的女儿牛春红,作为一名教师,从小受到父亲的言传身教。艰苦朴素与奉献担当的精神,早已深入她的骨髓。她延续着父亲的爱心,持续资助困难学生。其中一名曾唤牛春红为“牛妈妈”的学生古瑶,在牛春红的帮助下茁壮成长,如今已成为一名大学教师。

在自家小院的小菜园里,牛全富常常弯腰侍弄蔬菜。他常感慨:“想想当年牺牲的战友,看看现在的幸福生活,自己节俭点又算得了什么!”

关爱外卖骑手 携手送去清凉

本报讯(记者 申长明)炎炎夏日,酷暑难耐,为关心关爱户外一线劳动者,6月25日,高新区振中街道金阳社区联合郑州银行新乡分行共同开展了“夏日送清凉”慰问活动,为外卖骑手送去防暑物资,并现场讲解消防和反诈安全知识,在高温天气里为他们带去了清凉与关怀。

在活动现场,社区工作人员与郑州银行新乡分行的志愿者将精心准备的防暑用品送到外卖骑手手中,并叮嘱他们在高温天气下注意防暑降温,合理安排工作时间,确保健康安全。“天气这么热,这些冰袖很实用,虽然工作辛苦,但能感受到社会的关心,心里很温暖!”一位美团骑手接过物资后开心地说。

同时,工作人员现场讲解了灭火器的使用方法等消防安全知识。活动的最后,工作人员将反诈宣传单页发给外卖骑手,告知他们不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡信息等重要内容,增强防范意识。

新润社区举办 电吹管公益课

本报讯(记者 张延)6月25日,记者了解到,为丰富辖区居民的业余文化生活,提升居民的艺术修养,高新区振中街道新润社区举办的“吹响幸福 乐享生活”电吹管公益课正式开课。公益课吸引了众多居民踊跃参与,为社区文化生活增添了一抹亮丽的色彩。

电吹管公益课以音乐为纽带,采用渐进式教学,为居民带来全新的音乐体验与精神享受。活动现场,志愿者老师演奏优美乐曲,悠扬旋律瞬间点燃现场氛围,赢得居民阵阵掌声。此次电吹管公益课是新润社区的文化创新之举,不仅推广了新兴乐器,还以音乐为桥梁,搭建起居民情感交流的平台,激活了社区文化活力。

开展防溺水实地巡查 筑牢群众生命安全防线

本报讯(记者 李蕊)伴随夏季气温持续攀升,未成年人溺水事故进入高发期,为切实筑牢群众生命安全防线,6月25日,辉县市常村镇开展了防溺水实地巡查,以增强辖区群众的安全意识。

据了解,巡查人员依次来到井沟村、西连岩村、沿东村、沿西村,实地查看水域环境、防溺水警示标识设置以及是否安装监控、是否配备救生圈等应急设备,要求相关村庄要加强防范,提高防溺水巡逻频率,规范警示标识和安全防护设施设置,同时对全镇水域开展常态化安全隐患排查,加强重点区域的巡查力度,确保重点水域、重点地段、重要时段有人盯、有人查、有人管,共同筑牢防范未成年人溺水安全防线。

楼盘问题得化解 小区业主展笑颜



本报讯(记者 李蕊 通讯员 贾艳霞)“原以为我们这样的‘问题楼盘’办不了证,没想到在6月25日全国‘土地日’这个特殊的日子拿到了不动产权证书,必须为政府点赞!”6月25日,第35个全国“土地日”当天,在

获嘉县一小区售楼部发证现场,一本本带着温度的证书发放到业主手中,让他们激动不已。

据了解,该“问题楼盘”因税票缺失等历史遗留问题,长期陷入“办证难”困境。为切实解决群众的急

难愁盼,获嘉县不动产登记和交易中心多措并举推进“问题楼盘”化解处置工作。

该中心工作人员深入一线,主动下沉到“问题小区”,摸排情况,找准问题症结,精准施策。同时,他们主动与开发商对接,安排人员现场指导整理档案,确保申请资料完整、准确。经多方协调,他们创新“缴税—受理—登记”全流程现场办结模式,通过“一窗受理、并联办理”机制,利用“互联网+不动产登记”平台,实现开发商线上申请、窗口工作人员线上审核、现场即时发放不动产权证书,解决难题,让群众体验到快捷便民的“一站式”服务。截至目前,他们已办理50余本不动产权证书,后续将持续为符合条件的业主办理不动产登记手续。

下一步,该中心将不断创新工作方法,按照有关原则,做好“问题楼盘”的处置化解工作,为群众排忧解难,维护群众合法权益。

图为办理不动产权证书现场